

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 25.—  
NEGYED ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

## A kormányprogram vitája

### Gaál Gaszton a zsidókérdésről, a gabonaárakról és a közhatóságokról

Budapest, jul. 28. A nemzetgyűlés ma rövid szünet után összeült és folytatta a miniszterelnök programjáról megkezdett vitát.

Rakovszky István elnök az ülés délelőtt 11 órakor nyitotta meg. A bejelentések után rátértek a kormányprogram vitájának folytatására.

Gaál Gaszton: A miniszterelnök programja nem elégítette ki. Ami a miniszterelnök külpolitikaiját illeti, arra nézve is megvannak a maga észrevételei, mert azok sem nyújtanak kellő kielégítést. Nagyon lehangolóan tartja, hogy már az egyesülés pillanatában szűnt meg a pártok között az egyetértés. Ebben az országban igen sok kiváló ember van, akiket az állam nem nélkülözhet különösen a mai nehéz viszonyok között, de ezek a kiváló emberek nem tagjai a parlamentnek csak azért, mert nem tagjai egyik pártnak sem.

A miniszterelnök szövege a közhatóságok tekintélyének helyreállításáról is. Elég szomorú, hogy erről egyáltalán beszélni kell. Maguk a közhatóságok a bűnösök, hogy ma nincs tekintélyük. Amíg olyan közhatóságok vannak, melyek hivatásuk helyett seftelnek, üzletekkel foglalkoznak, nem lehet tekintélyük.

#### A pénzügyi helyzet.

Az ország pénzügyi szanalását a miniszterelnök egyik legfőbb kötelességének mondja. Kénytelen megállapítani, bár itt a nemzetgyűlésen már el van készülve arra, hogy szavai bizonyos körökben recenziust fognak kelteni, hogy a valuta leromlásának okait maga a mosoni kurzus idézte elő. Így ezt a kurzust tovább fenntartani nem kívánatos. Nem zsidó érdekből beszél, hanem magyar érdekből, de megjegyzése, hogy a zsidóságban rejő óriási gazdasági erőket ki kell használni, és a kozmopolita tőkét, mely a külföldön Magyarország rendelkezésére állana, a magunk céljaira hasznosítani kellene. (Zajos ellentmondások. A szónok a Friedrich-csoport felé fordulva folytatja): Szállal jöhetjük a keresztény kurzust? A jóra való zsidóság visszahúzódik, mert minden részről jogtalanság és igazságtalanság éri. (Nagy za) a Friedrich-párton). Friedrich István képviselő társam maga, pedig ő vezér, kijelentette hogy a tisztességes zsidó barátja neki is. Ugyanezt elmondhatom én is. Én nem vagyok egy exponált politikai párt vezére, keresem a megértést és ismétlem, nem zsidó érdekből, hanem magyar érdekből beszélek.

#### A gabonaárakról

beszél ezután. Elfogadja az 500 koronás buzaárát, de nem fogadja el a klauzulát, amit hirszerint a pénzügyminiszter kikötött, hogy amennyiben a gabona világára lejjebb száll, itt is leszállítsassanak az árak. Ha a gabonatermelés lesz a leghasznosabb, a gazdák bizonyára gabonát fognak termelni olyan mennyiségben, hogy beáll a gabonabőség és a nagy kínálat lefogja nyomni az árakat, de a gabonatermelés Magyarországon óriásilag csökken és megjósolhatom, hogy ha ez a rendszer megmarad, idővel teljesen megszűnik. Hogy ez mit jelent, azt a nemzetgyűlésre bizza.

Erekly Károly: Ne a kormányt támadja ezért!

Gaál Gaszton: A rendszer hibája ez és nem a kormányé, ezt a rendszert pedig a képviselő ur is szolgálta, mint közlelmzési miniszter. Itt van továbbá a benzin-ügy. Most kellene csépelni és mi történik? Százával állanak a cséplőgépek, mert sem benzin, sem szén nihesen. Utalványokat adnak ki a gazdáknak, de ezekért benzin helyett csak ígéreket adnak.

Felkiáltások: És gazdagodnak a zsidó bérlők!

Gaál Gaszton: Amikor a gazdák 46 koronáért nem kaphatnak benzint, ugyanakkor Keszthelyen egy pesti zsidó 45 koronáért kinalta a benzin kilogramját.

Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Ez hát a tisztességes zsidó?!

Gaál Gaszton: Nem arról van most szó, hanem arról, hogy bürokrata kezek nélkül a benzin nem kerülhet a zsidókhoz. Fontos érdeke az egész országnak, hogy a kormány a legvégsőkig menő erővel nyuljon bele a bürokrácia berkeiben burjánzó panamába.

#### A keddi esti botrány.

Nem titok előttünk, ami tegnap este Budapest utcáin történt. Egy tisztességes, modern, a nyugati államokhoz méltó kormány ilyen eseteket el nem tűrhet. Itt az alkalom, hogy a kormány megmutassa azt az erélyt, amelyre feltétlenül szükség van és olyan szigorúsággal büntesse meg a tegnap esti esemény hőseit, amelyre példa még nem volt.

Erekly Károly személyes kérdésben válaszol Gaál Gaszton támadásaira.

Patacsy Dénes a kormány iránti bizalmának ad kifejezést.

Vass József dr. a keresztényszociálista munkásokról beszél. Helytelennek tartja, hogy Simonyi-Semadam volt miniszterelnök ab-

banagya azt a tárgyalást, melyet a szociáldemokratákkal folytatott. Ennek az lett a következménye, hogy a munkások nagy része hajlandó lett volna a keresztényszociálistákhoz csatlakozni, de ezáltal, hogy nem törődtek velük, most ismét a kisebbség terrorja alá kerültek. A keresztényszociálista szervezet felállításának engedélyezését kéri a hivatalnokok körébe, vagy pedig mondják ki nyíltan, hogy nem szabad szervezkednünk, akkor tudni fogjuk, hogy mihez tartjuk magunkat.

Csizmadia Sándor: A keresztényszociálista kérdés nem szoci-

álizmus, hanem felekezeti kérdés! (Zajos ellentmondás.)

Vass József dr.: A szocializmus, amit én hirdet a nép között, az a felekezeti szocializmus. Kívánja a kormánytól, hogy mindazoknak ügyét, akik kommunizmus vádjá miatt le vannak tartóztatva, vegye revízió alá, hogy az ártatlanok ne szenvedjenek hónapokon át és meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy ha valaki egy letartóztatott ember érdekében szót emel, már kommunizmussal gyanúsítsák meg.

Ezután szünet következett, majd áttértek az interpellációkra.

## Revideálják a politikai bűnpörököt

Általános amnesztiával határos kegyelmezés készül — Az internálási határozatokat is revízió alá veszik

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Ujság ma reggeli száma közli:

A kormány tagjai között bizalmas tárgyalások folytak arra nézve, hogy az eddig lefolytatott politikai pereket revidiálják és mindazokban az esetekben, amikdön megállapítják, hogy nincs szó súlyosabb beszámítás alá eső bűnesetről.

kegyelmi javaslatot terjesztenek a kormányzó elé. Ez az eljárás olyan terjedelmű lesz, hogy általános amnesztiának is be fog illeni.

Ezzel kapcsolatban sor kerül az internáltak ügyeinek revíziójára is, amelynél szintén tekintetbe fognak venni minden méltánylandó szempontot.

## Az entente nem ismeri el Németország semlegességét a lengyel-orosz háboruban

Lloyd George és Millerand tanácskozása — A lengyelek Brody vidékén visszavonulnak

Páris, jul. 28. (Havas.) A szövetségesek tanácsának joggyi bizottsága foglalkozott Németország semlegességi nyilatkozatával. Németország semlegességi nyilatkozatát a szövetségesek nem fogadják el, mert Németország a versaillesi békeszerződésben elismerte Lengyelország függetlenségét.

Páris, július 28. (Magyar Távirati Iroda.) A francia és az angol misszió tagjai tegnap este Varsóba érkeztek és négy óra hosszat tanácskoztak a miniszterelnökkel.

Varsó, jul. 28. A lengyel kormányt Dasinszky szociálista képviselő fogja képviselni a békétárgyalásokon.

Varsó, július 28. A lengyel vezérkar jelenti július 26-ikáról:

A Grodno és Bialistok között előnyomuló ellenséges csapatok megszállták Sokolkát. A déli fronton csapataink az ellenséges nyomásnak engedve kiürítették Brodyt. Beresteckonál gyalogságunk

és lovasságunk harcban áll az ellenség lovasságával. Tarnopoltól keletre Zbaracznál csapataink makacsul ellenállnak a nyugat felé igyekvő ellenségnek.

Az ukrán csapatok frontszakaszán, a Dnyeszter vidékén, a bolsevikiek átkeltek Ivanjapustje mellett a Zbrucz folyón és megszállták Lubianka és Zarna-Karcsna községeket.

Páris, jul. 28. Lloyd George tegnap délután Boulogneba érkezett és ma találkozott Millerand miniszterelnökkel. Ez a váratlan utazás általános meglepetést keltett. Politikai körökben azt hiszik, hogy a franciák kifogásolják a tanácskormányt a londoni konferenciára való meghívását. Jól értesült körökben ezzel a kérdéssel hozzák összefüggésbe Lloyd George utazását. Az angol miniszterelnök mindent el fog követni, hogy Millerand felfogását megváltoztassa és megértesse vele, milyen fontos, hogy az entente tárgyaljon az orosz meghatalmazottakkal.



## HIREK.

**A Székely Ifjak Napjának** megrendezése végett Debrecenbe érkeznek Budapestről székely egyetemi hallgatók. Mivel elszállásolásuk és ellátásuk nagy nehézségekre ütközik és nagy anyagi kiadással jár, ami a jótékony cél rovására történnék, azért ezúton hívom fel azoknak a nemes emberbarátoknak és különösen a gazdatársadalomnak a figyelmét arra, hogy egy-egy székely ifjut az itt tartózkodásuk ideje alatt (egy nap) lakásra és ellátásra vegyenek magukhoz. Ezen nemes cselekedettel elősegítik a nagy hazafias célt, melyért az ifjak fáradságos és kellemessé teszik a hazájukból és édesanyjuktól elszakadt hontalan ifju véreink itt tartózkodását. Erre vonatkozólag jelentkezéseket kérek a vármegye főispáni hivatalánál legkésőbb július hó 29-ig. **Szomas Gusztáv**, kormánybiztos-főispán.

**A »Székely Ifjak Napja«** 31-iki magas színvonalú műsorát tegnap számunkban közöltük. Épp oly gazdag, változatos a következő napi program is. Vasárnap délelőtt 9 órakor disztentisztelet lesz az összes templomokban, ahol hazánk területi épiségeknek visszaszerzéséért fogunk imát mondani. 11 órakor nagy népgyűlés lesz; beszédet mond R. Kiss István dr., Szabó László székely egyetemi hallgató szaval, beszédet mond még Zakariás Árpád jogszigorló. Délután 1 óráig sétahangverseny. 3 órakor a nagyerdőben nagyszabású népünnepély katonazene és cigányzene mellett, szabad színpaddal, sátrakkal, konfetti- és szerpentin-csatával, balatoni halászat, jóvendőmondás, stb. Jegyek árai a műsoros estélyre: Páholy 120 kor. (már elfogyott), zsolye 30 kor., támlásszék elsőrendű 25 kor., zártszék elsőrendű 20 kor., másodikrendű zártszék 12 kor., elsőrendű emeleti erkély 25 kor., másodikrendű emeleti erkély 16 kor., erkély álló 6 kor., diák-álló 4 kor. Jegyek a menekültügyi kirendeltségnél (Simonffy-utca 1. c. I. em.) délelőtt folyamán kaphatók.

**A népbiztosok bünpöre.** Budapesti tudósítónk jelenti; A büntető törvényszék ma folytatta és be is fejezte **Berinkegy Dénes** volt miniszterelnök kihallgatását. Holnap a Berinkegy-kormány többi beidézett tagjainak tanuvallomására kerül a sor.

**Megkezdődtek a halastavi építkezések.** Magoss György dr. tiszti főügyész ma tért vissza a Hortobágyról, ahol a halastavak építésének megkezdését ellenőrizte. A munkálatok teljes erővel haladnak előre s elsősorban a töltések kiépítését fejezik be.

**Elakarta égetni a fiát.** Békéscsabáról jelentik; Makovitzki András Kézsi-utcai lakos házában tűz ütött ki. A házban aludt ifj. Makovitzki András villanyszerelő két kis gyermekével. Ifj. Makovitzki fojtó füstszagra felébredt, kiugrott ágyából s meglepetve vette észre, hogy egy nagy csomó petróleummal átitatott kőc füstölög az ágya előtt. Mire magához tért, meggyulladt az egész ágy. A fiatal ember ijedségében az ajtóhoz rohant, azonban az kívülről el volt reteszelve. Makovitzki nagy erőfeszítéssel kitért az ajtót s kijutott a szabadba. Az ajtó mögött ott állt az atyja és hatalmas doronggal megdugta fiát, aki csak nagy küzdelmek árán tudta kicsavarni a dühöngő ember kezéből a dorongot. Közben a szobában minden lángra lobbant s a két kis gyermeket, akik súlyos égési sebeket szenvedtek, alig tudták már megmenteni. Makovitzki Andrást a rendőrség letartóztatta.

**A Budapesti tőzsde.** Magyar hitel 1752—25, Osztrák hitel 900, Lezártító 785—80, Hazai bank 635, Angol-Magyar 835—40, Magyar-Olasz 403—01, Pesti hazai 19,100—300, Budapesti gőzm. 3345—75, Hungária 1770—810, Viktória 5500—10, Salgó 5500—75, Ganz-Danub. 15,300—400, Rima 2950—20, Brassói 3590, Nacici 14,000—14,050, Hazai faterm. 5000, Országos faterm. 1680—40, Östermelő 930—20, Közúti 1430—08, Déli vasút 610—590, Államvasút 3150—200, Trust 7230—50.

Idegen valuták: Napoleon 640—634, Font 670—75, Dollár 167.50—165.75, Márka 459—62, Lira 10—10.10, Romanov 317—20, Lei 445—37, Sokol 350—47, Svájci frank 29—28.50.

**Betörés.** Fenyves Pál szíjgyártó-segéd tegnap délután behatolt özvegy Timár Józsefné Nyomató-utca 11. számú házában levő lakásába és elloptott onnan 500 korona készpénzt és némi ruhaneműt. A lopott holmival megszökött és valószínűleg Hajduböszörménybe menekült. A rendőrség körözi.

**Ahol el lehet viselni a kánikulát.** Aki csak teheti, az uszodákba menekül most a kánikulán izó nyári hőség elől. A kereskedő, a tisztviselő alig várja, hogy a boltjától lebuza a redőnyt, vagy letehesse a tollat és lelkendezve siet a hűs hullámok közé. Különösen érdekes látvány a Margit-fürdő uszodája, amely zárt terület lévén, mindennap zsúfolásig megtelik azokkal, akik a friss víztől várják az üdülést. Zajongva, lubickolva, kiáltozva, nevelve élvezik itt a friss víz- és homokfürdő örömeit öregek, ifjak, gyermekek vegyesen. Hogy a víz állandóan üde és tiszta maradjon, arról úgy gondoskodnak, hogy naponta 100 köbméter friss vizet kap az uszoda, hetenkint egyszer pedig teljesen felújítják. Ez teljes biztosíték arra, hogy a közönséget semmi olyan kellemetlenség nem érheti, ami gondozatlan vízü uszodában fordul elő.

**Frank Sándor-cégnél.** Piac-u. 42., kostüm- és női ruha-szövetek, selymek, továbbá grenadinok, batiszok olcsó árakban.

**Értékek őrzésére** kézi vaspenzszekrények (Wertheim vaskazetták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

**Legrosszabb nyakkendőit** ujjalakítják Kolosné nyakkendő-termében, Rákóczi-utca 23.

**Női kosztümök,** felöltők, blousok és aljak a legolcsóbb árakban árulja Frank Sándor, Piac-u. 42.

**Uj tűzhelyek** kaphatók, tűzhely javításokat elvégezték Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

**Női és gyermek harisnyák** óriási választékban, meglegő olcsó árakon. Tisztviselőknél káregedmény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

**Puha gallérok** és kizelők, kifogástalan szabású fehérneműk, jutányos árakban Frank Edénél megyeház mellett.

**Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

**Legfinomabb gypjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

**Olasz Girardi szalmakalapot** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

**Koros Sándor** ujonnan átalakított uri és egyenruha divátüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövegekben és az összes katonai felszerelésekben.

**Nincs többé betörés,** ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabadalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költségvetéssel díjmentesen szolgál kizárólag Földes Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

**Kocsifényezés** és tapacirozást gyorsan és pontosan eszközölk. Új kocsik állandóan raktáron. Neuländer kocsigyártó, Erzsébet-u. 28.

**Krepp-papírok** mindenféle színben kaphatók óriási választékban Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében. Piac-u. 31.

## SZÍNHÁZ.

### Vigszínház.

Csütörtökön: Thuróczy pár bucsu-fellépte, Farkas, színmű.  
Pénteken: Névtelen asszony.  
Szombaton: Székely nap előadása.  
Vasárnap: Utolsó előadás, László Gyula bucsu fellépte, Rang és mód.

### László Gyula

Augusztus elsején, vasárnap este **László Gyula** elbucsuzik a debreceni közönségtől, amely három éven át annyi forrósikerű színházi estén ünnepelte a derék művészt és a derék embert, mert ezt a kettőt László Gyulában nem lehet elválasztani egymástól.

A bucsu előadáson boldog emlékeztető **Szigeti Józsefnek** immáron klasszikus színműve a **Rang és mód** kerül fölújításra. Annak idején — három év előtt — László Gyula ebben a darabban mutatkozott be a debreceniek előtt s jellemző az ő igazán kiváló művészi kvalitásaira, hogy ezt az ósdi darabot, amelynek fölfogása, szelleme és színi hatása a mai közönség izlésétől annyira távolesnek, szenzációs újdonságoknál is példátlan sikerrel vitte. Tízszor egymásután adták a darabot, egy héten hatszor került színre s volt egy nap, amikor három zsufolt ház ünnepelte egymás után az egy csapásra közkedvelté vált művészt.

Ezt a vidéki színházakban sokatlanul nagy és meleg sikert, amely az agyonreklamozott modern szeretteknek is csak nagyon ritkán jut osztályrészül, teljes egészében a László Gyula művészi érdemének tulajdoníthatjuk. Klasszikus színvonalu alakítása, ragyogó melegségű kedélye tizelt házat vonzott egymásután a Csokonai-színházba.

László nemcsak mint művész, hanem mint ember is kedvelt és becsült tagja a társadalomnak s ezért biztosra vesszük, hogy vasárnap a debreceni közönség színe-java ott lesz a Vigszínházban és a szeretet emlékezetesen szép ünnepévet teszi a kitünő művész bucsúestjét.

**A színházi iroda hírei.** Turóczy Gyula és T. Sinkó Gizi bucsufellépte. Ma bucsuzik a népszerű Turóczy művészpár a Farkas színműben, melyet ezúttal elevenít fel a színtársulat. — László Gyula bucsuja vasárnap lesz a Rang és mód színműben, mely egyszersmind az utolsó előadás lesz.

**Cirkuszapachok** II., kalandortörténet az Urániában. Amerikai artisták, amerikai rendezés; érdekesítő, grandiózus, látványos film. Előadások 7 és 9 órakor.

**Francia Pathé-film az Apollóban.** A »Szerelm gyermeke« című 4 felvonásos drámában Páris legnevesebb színészei játszanak, a témája elejétől végig érdekesítő. Előadások 7 és 9 órakor.

**Zilahy Gyula** lemondása miatt vendégszereplése az Apollóban elmarad.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§ **A Demke tűzfője.** Barna János kocsist az oláh megszállás idején, amint kocsijával az utcán végighajtatott, egy oláh katona megállította és felszólította, hogy a Demke-internátus udvaráról vigyen el az ő számára egy öl tüzelőfát. Barna a felhívásnak engedett is, a fát az oláh katonával együtt felrakta, elvitte és 1200 koronáért eladta. A pénzből 800 koronát az oláh katona tartott meg magának, 400 koronát pedig a kocsisnak adott. Barna ellen a kir.

ügyészség ezért orgazdaság büntette címén megindította az eljárást. Az ügyben ma ítélkezett a debreceni kir. törvényszék, amely Barnát három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## SPORT.

**A DKASE jubileumi ünnepségei.** Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a kereskedő csapat jubileumi sportünnepélyét. Mint már közöltük, az ünnepség szombaton délután fél 4 órakor kezdődik a Vértessy-féle strandfürdőben rendezendő uszóversennyel, melyre az összes debreceni sportegyletek leadták nevezéseiket, az egyes versenyszámokban tehát nagy küzdelemre van kilátás. A rendező egyesület gondoskodik arról, hogy a közönségnek elegendő ülőhely álljon rendelkezésére, mindamellett ajánlatos, hogy a verseny megkezdése előtt mindenki elfoglalja a helyét. Az uszóversenyt a Bika disztermében reggelig tartó bál követi. A DKASE vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat disztermében diszközgyűlést tart, melyen az összes helybeli sportegyletek képviseltekük magukat. Vasárnap délután 2 órától 8 óráig a DKASE ügötteri sporttelepén nagy sportünnepélyt rendez, amelyből kiemelendő az UTSE I.—DKASE I. football-csapatának szereplése. Az újpestiek csapata Budapestben az I. osztályban szerepel, több jónévi játékkal rendelkezik s így előreláthatóan szép mérkőzésre van kilátás. A football-mérkőzés iránt is nagy az érdeklődés, ezért ajánlatos, ha a sportkedvelő közönség már most gondoskodik jegyekről, melyek Müller H. Fia szállító-cégnél válthatók.

**A DKASE felkéri** mindazon tagjait, kik a július 31-én és augusztus 1-én rendezendő jubileumi ünnepségeken mint rendezők közreműködni hajlandók, hogy beosztásuk végett esütörtökön, e hó 29-én este 9 órakor a Royal-szálló éttermében teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

## A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (115.)

— El fogom kisérni hugát, uram, és vele maradok, amíg reám szükség lesz ottan... Hanem aztán engedje meg, hogy visszavegyem szabadságomat.

Kanut barna szemei belemélyedtek a közel, szemben ült lámy nyílt tekintetébe. A férfi valami fájdalmas és mégis erélyes elhatározottságot látott e tiszta, komoly tekintetben. Egy rossz sejtelem, mint valami hidegség szaladt keresztül rajta. Ugy kérdezett, mint aki fél a felelettől:

— Nem akar többé ide visszalétni?

— Nem térhetek vissza.

Kanut olyan felindulást érzett, hogy nem tudott helyén maradni, Elment az ablakig s egy urat látott a ház előtt egy kocsiból kiszállani. Annyira el volt fogódva, hogy nem ismerte fel a kiszálló emberben Fülöpöt... Csak arra eszmélt, hogy a »most vagy soha« pillanata itt van. A döntő szót, amely vagy egyesíti őt e nővel, vagy örökre elválasztja tőle: most kell kimondani. Felindulása még mindig erős volt, de már tisztába jött azzal, hogy mit fog mondani. De mikor ismét szemközt ült Veronnal, mást mondott, mint amit kigondolt.

A szónok, aki a leghevesebb felindulások közt is megadja a kifejezés formáját: elrendezte fejében az érzéseinek és ez alkalomnak megfelelő szavakat. A megszólamlás percében azonban felbomlott a gondolatok logikai rendje. Mert az a felindulás, ami rajta most uralkodott, nem a po-

**Cipők** legjobb minőségben készen és méret után Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző-épület.

litikai tribün komédiázó felbevülése volt. A szerelmes férfi nyelve nem ment rá a rethorika esinált, szinpadijára. Váratlan irányban egyenesen tört ki.

— Ne mondja azt, hogy nem térhet vissza. Hisz jól tudja mennyire szeretem. Veron, önnök vissza kell térnie, visszatérni a karomra, visszatérni, mint feleségemnek. Veron, nézzen reám. Mondja! Akarna-e, tudna-e feleségül menni egy ily szürkefejú, öreg legényhez?

Mindketten föllálltak, mintha a kimondott vallomás után vége lenne nyugalmuknak, vagy mintha itéletet hirdetnének... Ugy is volt, egészen úgy... A nyugalmuk is odavolt, itéletet is hoztak maguk fölött...

Egy percig némán állottak — szemközt egymással — a férfi langolva attól, amit mondott, a nő szinte reszketve attól, amit mondani fog... Az áprilisi napnak egy fényes fénypásztája rézsutosan szögelt be a szobába. A rezgő csillámlás, mint valami aranyfolyam ömlött körül az egymásra néző két fejre. A fényhullám úgy táncolt körülöttük, mintha egymás felé, egymáshoz akarta volna őket sodorni...

Veron sápadtan támaszkodott egy szék magas hátához. Nem kereste a szót, amit mondjon. Rég elkészült már ő a döntő pillanatra. Lelkének elhatározásában ott volt a szó készen, csak ki kellett mondani.

— Amit ön mond, uram, az álom. A valóság az, hogy nem lehetünk egymáséi — soha.

Kanut hangjának szevedélyes rezgéséből a meghántott szerető szemrehányása szólt, amikor ezt mondta:

— Miért mondja ezt, Veron? Hiszen szeret, érzem, tudom régen.

— Igen, szeretem önt. Miért tagadnám? Szeretem, és mégis azt mondom, hogy nekünk nem kellett volna összetalálkoznunk az életben soha. Mi, ha valakije lehetünk egymásnak, csak fájdalmi lehetünk.

Kanut egy lépést tett Veron felé, de a lány szomorú, könyörgő nézése megállította őt.

— Miért lennének mi fájdalmi egymásnak? Szeretünk, szabadok vagyunk. Semmi sem gátol minket abban, hogy egymás által legyünk boldogokká.

Folyt. köv.

## Szücs műhelyemet

áthelyeztem

**Piac-u. 42. szám alá,** ahol mindennemű szücsszakmába vágó munkákat legújabb divat szerint ooo jutányos árban készítek ooo

**Kőváry Miklós**  
szücs mester.

**8 nap alatt** nagyon szépen tisztít gallért — jutányosan fest és vegyileg tisztít

**HATTYU,** Bethlen-u. 3.

**Kalapüzem**

## Az új árdrágítási törvény

részletes ismeretése és magyarázata.

Írták:

**Horváth István** **Halász Lajos**

az OMKE titkára. v. h. államtitkár.

Ára **K 24-20.**

Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkiadóhivatalában, Piac-u. 34.

## Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy

**fűszer és gyarmatáru üzletemet**

Arany János-utca 8. szám alól Széchenyi-utca 6. szám alá helyeztem át. Cégem ezután

**FRIEDMANN és ASZTALOS** cég alatt továbbra is a legszolidabb kiszolgálás mellett fogja a vevőinket kielégíteni. Szíves partifogást kér

**FRIEDMANN és ASZTALOS** fűszernagykereskedők Széchenyi-u. 6. ezelőtt Friedmann Simon cég.

Dr. FLEISCH-féle **SKABOFORM-**  
Leghatározott megrendelt: **KENDŐS DIBÓL KAPHATÓ!**  
**VISSZETEGYSÉGET, SÓMÓRT,** Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Próbalegely, nagy tépely és családi adagokban. Bedörzselés utánra való **SKABOFORMPUDER** 6 korone  
Kapható minden gyógy- **TÖRÖK J.** gyógyszertárban. — Főraktár: Budapeston Király-u. 12.

## Divatós sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket...

**Sapkagyártási vállalat,** Széchenyi-utca 16.

## Könyvtárakat

egyes műveket, valamint régiségeket legmagasabb árban vásárol

**Aczél Henrik**  
antiquárius, Első Takarékpálota.

Kívánatra hához megyek megtekinteni. oo

## Cigarettabüvelyek és papirok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

**FRANKL REZSŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20. Kérjen mintázott arajanlatot!!

## Eladóház

a város közepén, esetleg novemberi beköltözésre. Értekezni lehet

**ÖHLBAUM-iroda** Piac-utca 75. szám.

Női és férfi kalapok újjáalakítása

**Piac-utca 9. sz.**

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

### VÉTELE.

Figyelem!

Ócska butort legmagasabb árban veszek. Gombos asztalos, Csapó-utca 17. szám.

Ócska ólmot tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) vesszünk. — Cim a kiadóban.

### ELADÁS.

**„HANSA“**  
cigarettabüvelyek és cigaretta papírok

Legelsőrangú magyar gyártmány Kapható mindenütt!

**Elegáns**  
női kivágott cipő 40-es teljesen új 700 koronáért eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott egy mindenes leány felvétetik.

**Gordonka**  
kitünő hangú eladó. Ertekezhetni e lap kiadóhivatalában.

**C Involta**  
jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

### Kész leány-ruhák

1 évestől 15 évesig grenadin, battiszi, vászon, selyem és szövetruhák nagy választékban már 150 koronától kezdve kaphatók

### FIU-RUHÁK

trikók, zoknik, lagóv, hajszalag, Baby-kelengye, erős, tartós szandál **olcsón beszerezhető**

**Dr. Hegedüs** né gyermekdivatházában **Simonffy-u. 2. sz.**

Fiu- és leányruhákat mértékutáni rendelésre is készitünk.

### Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmos gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

### Egy

kitünő zongora és egy írőasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

### Eladók

üres ládák, fehér modern gyermek kocsik, üzleti kávédaráló. Brunner fűszerüzlet, Piac-u. 27.

### KERESLET.

### Ügyes

fűszeres segéd aug. 1-re felvétetik Rubinstein, Miklós-u. 22.

### Izraelita

uri családhoz nevelendő, aki III-ik polgárista fiamat és leányomat vizgára előkészítendő, felvétetik Lindenfeld József, **Pocsaj, Biharmegye.**

**Droguista segéd** felvétetik nagyobb vidéki városban. Személyes ajánlkozás kéretik Bika-szállodába. (Erdeklődni Portásnál) 29-én csütörtökön d. e. 11 óratól d. u. 4-ig.

### Jó házból

való leány pénztáros kisasszonynak és szakképzett fűszer és gyarmatáru segéd valamint jó házból való fiu tanulónak azonnalra felvétetik Friedmann és Asztalos fűszernagykereskedők Széchenyi-utca 6.

**Tanuló leányok** lapunk nyomdájában **fizetéssel felvétetnek**

**Butorozott** szobát keresek. Cim a kiadóban.

**Könyvkötő** tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cim a kiadóban.

### VEGYES.

#### Angol

és francia női ruha varrást legizesebben vállalom Londonné Spitzer Irén, Arany János-u. 15.

#### Tanuló

jó házból és kifutó felvétetik Dávid Ferenc nagykereskedése, Debreczen, Hatvan-u. 9.

## Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok :: bornagykereskedők Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló minőségű **fajboraikat** saját termésű **olcsó napiárban.**

## Iroda áthelyezés!

Zákány József központi fuvarozási irodáját folyó hó 7-étől Ferencz József-út 43. szám alá helyezte át.

**Saját főzésű 90<sup>0</sup>/<sub>0</sub>** kitünő minőségű

**házi szinszappan** kapható nagyban és kicsinyben

**KUPFER IGNÁTZ** fűszernagykereskedésében,

**Bádogos-utca 2.**

## Az utazó közönség figyelmébe

ajánlom saját készítményű **kézi- és utazó-bőröndök,** ridikulók, pénz- és mell-tárcák, angol kézi táskák, valamint e szakmabeli munkák készítését és javítását elvállalom :: **FEUERMANN bőröndös,** Piac-utca 44.

## Marószóda (marosújvári)

**Kristálysóda**

**Kocsikenőcs**

**Gyanta,**

**Kékkő** és mindennemű tiszta, festék és anyagáru **beszerezhető**

**Ádorján Jenő és Tsa**

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégénél, **Piac-u. 83. sz. az udvarban.**

## Új zeneművek!

**MAGYAR DALOK.**

Anyos Laci: Te voltál, te vagy a szentem... K 13-20  
Balázs Árpád: Suttognak a lombok. Ha ragyognak a csillagok... K 11—  
Kurucz-Roboz: Régi nóta. Aki téged egyszer látott 13-20  
Molnár Kálmán: Sirva síró muzsikászó. — Vigyázz kis-leány... K 13-20  
Balla Géza: Ha elnézem. El-némulta kisfúrulyám K 13-20  
Sassy-Thurzó Nagy: Nincs már nekem puskám. Gyí lo-vam, gyí lo-vam. 2 új kuruc nóta... K 16-50  
Kurucz: Oh csak még egyszer össze jönnék... K 13-20

Kaphatók: Hegedüs és Sándor irod. r.-t. könyv- és zeneműkereskedésében.

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDÜS LORÁNT.**

Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.